

Media Monitoring

TÉMA	VYHOTOVENO
1. Helicopter emergency medical service, Letecká záchranná služba	16.7.2010
2. Raftáci	

MONITOROVANÉ ZDROJE	OBDOBÍ
Tištěná média	Denní monitor
Televize a rozhlas	15.7.2010 - 16.7.2010
Agenturní zpravodajství	

Obsahuje přehled a plná znění zpráv k zadanému tématu

HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Moravskoslezský deník

Pro sraženého cyklistu letěl vrtulník	3
16.7.2010 Moravskoslezský deník str. 4 Krimi (edm)	HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Rescue Report

Vítězi Rallye Rejvíz se stali studenti medicíny	3
12.7.2010 Rescue Report str. 4 Cvičení Jaroslav Čuřík	HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Šumperský a jesenický deník

Poblíž rybníka v Polici auto srazilo cyklistu	5
16.7.2010 Šumperský a jesenický deník str. 1 Titulní strana STANISLAVA RYBIČKOVÁ	HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Zlínský deník

Životy zachraňují vrtulníky	5
16.7.2010 Zlínský deník str. 1 Titulní strana MARIE ŠÍDLOVÁ	HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Znojemsko

§ Pitaval kraje znojemského	6
13.7.2010 Znojemsko str. 3 -eis-	HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Moravskoslezský deník

Pro sraženého cyklistu letěl vrtulník

16.7.2010 Moravskoslezský deník str. 4 Krimi
(edm) HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Nový Jičín-Bludovice - Těžkým zraněním cyklisty skončila ve středu vážná dopravní nehoda v Bludovicích, místní části Nového Jičína. Pětašedesátiletý cyklista jel krátce před sedmou hodinou ráno ze směru od Nového Jičína na Bludovice po vyznačené cyklostezce, vedoucí podél silnice I/57. „U bývalého fotbalového hřiště přejížděl na druhou stranu. V té době přijíždělo od Nového Jičína vozidlo taxislužby, kterému pravděpodobně nedal přednost, a následně došlo ke střetu,“ informoval okresní policejní mluvčí Zbyněk Tomšík.

Taxikář i přes intenzivní brzdění a vjetí do protisměru nedokázal střetu zabránit. Okamžitě zavolal rychlou záchrannou službu. „Cyklista utrpěl těžká poranění a následně byl **leteckou záchrannou službou** transportován do nemocnice v Ostravě,“ řekl Tomšík a dodal: „Alkohol byl u řidiče taxislužby vyloučen dechovou zkouškou, u cyklisty bylo zažádáno o výsledek vyšetření krve.“

Škody způsobené při nehodě byly vyčísleny na 45 tisíc korun. Policisté pracují na jejím objasnění.

Region| Severní Morava

Publikováno| Moravskoslezský deník; Krimi; 04

Publikováno| Opavský a hlavičský deník; Krimi; 04

Publikováno| Frýdecko-místecký a třinecký deník; Krimi; 04

Publikováno| Havířovský deník; Krimi; 04

Publikováno| Karvinský deník; Krimi; 04

Publikováno| Novojičínský deník; Krimi; 04

Publikováno| Bruntálský a krnovský deník; Krimi; 04

ID| cfe83f30-1447-4ceb-87b4-a4904cdf6906

Rescue Report

Vítězi Rallye Rejvíz se stali studenti medicíny

12.7.2010 Rescue Report str. 4 Cvičení
Jaroslav Čuřík HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Studenti Lékařské fakulty Univerzity Palackého v Olomouci Stanislav Popela a Roman Remeš pod vedením lékařky Martiny Polanské z Kliniky anesteziologie a resuscitace Fakultní nemocnice Olomouc se letos stali překvapivými vítězi národní části Rallye Rejvíz v kategorii lékařských posádek (RLP).

Vítězný tým nazvaný Moravští nadšení záchranáři si možnost startovat v soutěži pro profesionální záchranáře vybojoval letos v lednu v soutěži Rescue ski. Soutěž pro posádky bez lékaře (RZP) vyhrál tým středočeských záchranářů z Jesenice a v mezinárodní části zvítězili záchranáři z chorvatského Splitu. Čtvrtého ročníku soutěže Zlaté sluchátko určené dispečerům zdravotnických operačních středisek obsluhujících tísňové linky 155 se zúčastnilo přes třicet soutěžících. Nejlépe se vedlo Daně Bejrové ze Zdravotnické záchranné služby Královohradeckého kraje. Klání MUC. RR určené medikům vyhráli studenti 2. lékařské fakulty z Prahy.

Záchranáři řešili porod, pokousání i nehodu

Rallye Rejvíz je automobilová soutěž, při které posádky záchranných služeb z různých zemí s rozdílnými systémy organizace přednemocniční neodkladné péče plní na trase odborné úkoly z oboru urgentní medicíny, se kterými se setkávají ve své denní záchranářské praxi. „Organizátoři a autoři soutěžních úkolů kladou důraz na opravdovost, a tak plnění úkolů vypadá přesně jako výjezd záchranky,“ řekl mluvčí Rallye Rejvíz Jiří Pavlík. Téměř všechny připravené úkoly mají svůj reálný základ ve skutečných výjezdech záchranné služby. Letos se záchranáři museli vypořádat ve dne i v noci se dvanácti různými úkoly a několika etapovými vsuvkami. „V okolí

Koutů nad Děsnou na Šumpersku tak například radili přes vysílačku hasičům, jak vést porod, a potom za nimi museli slanit a porod dokončit. Ošetřovali také dva pacienty po pokousání pitbullem, paraglidistu po pádu z výšky pacienty otrávené oxidem uhelnatým, či šest lidí zraněných při dopravní nehodě," uvedl Pavlík. Pořadatelé nachystali také několik netypických úkolů - například výjezd ke zcela zdravému pacientovi zaměřený na precizní vyšetření nebo navádění vrtulníku **letecké záchranné služby** na přistání v terénu. „Ověřili jsme si, že formát soutěže jako součást prohlubování odbornosti profesionálních záchranářů včetně lékařů je správná cesta a budeme v tom pokračovat. Rallye Rejvív je samozřejmě soutěž, ale hlavním cílem je praktický nácvik a výcvik. I proto je již nedílnou součástí dalšího vzdělávání zdravotníků," řekl mluvčí soutěže.

Budoucí lékaři měli vlastní soutěž

Svou vlastní soutěž MUC. RR měli letos poprvé studenti lékařských fakult českých a slovenských vysokých škol. MUC. kvůli tomu, že to je titul studenta 4. a vyššího ročníku lékařské fakulty. Studenti absolvovali několik úkolů připravených pro profesionální záchranáře a v den samotné rallye se stali figuranty v simulovaných úkolech přichystaných pro zdravotníky. Do studentské části se přihlásilo deset týmů. Rozhodčí z týmu doktorky Milany Pokorné, kteří výkon mediků hodnotili, se shodli, že si studenti vedli velmi dobře a v mnohém se vyrovnali svým kolegům ze záchranných služeb. Umí pacienta vyšetřit a ošetřit, zvládají složitost situace, stejně jako odlišnost prostředí v rámci přednemocniční péče od nemocničního, vědí, jak se k pacientům chovat. Bylo vidět jejich nasazení, zájem, navíc vysoké právní povědomí a důkladná příprava. Soutěž MUC. RR je vyvrcholením víkendových kurzů přednemocniční neodkladné péče pro studenty lékařských fakult. „Letošní nultý ročník studentské soutěže nám ukázal, že výuka formou nácviku a výcviku je správnou cestou," řekl mluvčí Pavlík. Letos se Rallye Rejvív zúčastnilo zhruba osmdesát lékařských či nelékařských záchranářských týmů z Česka, Turecka, Japonska, Srbska, Slovenska, Polska, Chorvatska, USA, Maďarska, Slovinska, Rakouska, Nizozemska a Řecka. Rallye připravuje Sportovní klub Rallye Rejvív, jehož členové jsou zaměstnanci mnoha záchranných služeb z celého světa a mnozí patří ve svém oboru za uznávané odborníky.

Výsledky soutěže

Národní soutěž posádek RZP (bez lékaře):

1. místo: ÚSZS Středočeského kraje - Jesenice
2. místo: Falck Záchranná - Martin (Slovensko)
3. místo: Falck Záchranná - Košice (Slovensko)

Národní soutěž posádek RLP (s lékařem):

1. místo: Moravští nadšení záchranáři (dva studenti lékařské fakulty plus lékařka z fakultní nemocnice - Olomouc)
2. místo: Nemocnice Poprad - RLP Vysoké Tatry (Slovensko)
3. místo: Air Transport Europe - Kežmarok (Slovensko)

Mezinárodní soutěž:

1. místo: EMS Split (Chorvatsko)
2. místo: Flagler County Local 4337 (USA)
3. místo: Hungarian Air Ambulance (Maďarsko)

Zlaté sluchátko (Soutěž dispečerů zdravotnických operačních středisek):

1. místo: Dana Bejrová (ZZS Královéhradeckého kraje)
2. místo: Robert Nádaský (Operačně středisko ZZS SR - Slovensko)
3. místo: Marie Stránská (ÚSZS Středočeského kraje)

MUC.RR (soutěž studentů lékařských fakult):

1. místo: 2. lékařská fakulta UK Praha
2. místo: LF Univerzity Palackého Olomouc
3. místo: Lékařská fakulta Masarykovy univerzity Brno

Video ze cvičení Rallye Rejvív lze zhlédnout na internetových stránkách Rescue reportu. www.rescue.cz

Foto autor| Foto: David Modrý

O autorovi| Text: Jaroslav Čuřík

Šumperský a jesenický deník

Poblíž rybníka v Polici auto srazilo cyklistu

16.7.2010 Šumperský a jesenický deník str. 1 Titulní strana
STANISLAVA RYBIČKOVÁ HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Police - Těžkým zraněním pětadvacetiletého cyklisty z Mohelnicka skončil jeho střet s osobním autem na silnici u rybníka mezi Policí a Úsovem. Nehoda se stala včera půl hodiny před polednem. Pro zraněného přiletěl vrtulník **Letecké záchranné služby**. „Mladý muž utrpěl několik zranění, nejvážnější bylo těžké poranění hlavy. V bezvědomí na umělé plicní ventilaci byl dopraven na urgentní příjem ve Fakultní nemocnici v Olomouci,“ uvedl mluvčí Zdravotnické záchranné služby Olomouckého kraje Jan Weinberg.

Sedmatřicetiletý řidič osobního vozu přijížděl od Úsova a byl oslněn zřejmě sluncem.

„Zatím nevíme, jestli cyklista u silnice stál, anebo vedl kolo vedle sebe. Bližší informace nejsou k dispozici, dopraváci jsou ještě v terénu,“ uvedl mluvčí šumperské policie Miloslav Svatoň. Menší zranění utrpěla při nehodě i spolujezdkyně řidiče.

Naposledy řešila šumperská policie těžkou nehodu cyklisty 17. června. Dívka na kole tehdy vjela z chodníku na přechod pro chodce a v Temenické ulici v Šumperku ji srazil přijíždějící motocykl.

Tragicky skončila nehoda cyklistky, která se stala 15. května na jižním obchvatu Mohelnice. Srazil ji osobní vůz. Žena svým zraněním podlehla.

Region| Střední Morava

Zlínský deník

Životy zachraňují vrtulníky

16.7.2010 Zlínský deník str. 1 Titulní strana
MARIE ŠIDLOVÁ HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Zlínský heliport je obsazený někdy i třikrát týdně. Ve středu startoval vrtulník dvakrát

Zlínsko – Když jde o život, bojují záchranáři o vteřiny. Každá další minuta bez odborné pomoci může totiž znamenat smrt nebo doživotní následky. Šetrnější než převoz sanitkou je transport vrtulníkem. Na heliportu u Bařovy nemocnice přistává průměrně šestkrát do měsíce. Jelikož zlínská záchranka nemá vrtulník vlastní, přivolává si pravidelně leteckou posádku z kraje Jihomoravského, Olomouckého nebo Moravskoslezského. Konkrétně podle toho, která to má k pacientovi nejbližší nebo kam je potřeba nemocného převézt.

„Někdy využijeme letecké služby třikrát týdně, jindy zase jednou za čtrnáct dní. Například ve středu jsme ji ale přivolali dvakrát. Kvůli ženě, která hořela na zlínském náměstí, a potom kvůli mladému muži, na nějž se překlopil ve Všemíně traktor,“ přiblížil mluvčí zlínských záchranářů Petr Olšan.

Vysvětlil, že převoz vrtulníkem je potřeba primárně pro lidi po těžkých dopravních nehodách, kteří utrpí vícečetná zranění nebo třeba poranění páteře a mozku. Na heliportu ale přistává také například kvůli dětem, které musejí dýchat prostřednictvím ventilátoru, nebo v případě, kdy někomu hrozí amputace končetiny.

„Čas hraje v těchto případech velkou roli. Navíc transport vrtulníkem je šetrnější než po silnici,“ poznamenal Olšan.

Letecká zdravotnická záchranná služba z Olomouckého kraje je v regionu přibližně za patnáct minut od přivolání. „Nejčastěji pomáháme na Kroměřížsku, kde jsme časově nejdříve. Pokud je ale potřeba někoho převézt na specializované oddělení do Fakultní nemocnice Olomouc, přistaneme i na jiných místech v kraji,“ sdělil ředitel olomoucké záchranky Ivo Mareš.

Loni v srpnu zachránil vrtulník život například ročnímu chlapci, který utrpěl popáleniny na desíti procentech kůže, což je u malého dítěte velmi nebezpečné. Možná i díky převozu do Ostravy přežil.

Pokračování na straně 3

Dokončení ze strany 1

Přesně před rokem pomohl také ženě, kterou přejel na festivalu Masters of Rock ve Vizovicích vlak. Letos v březnu i dvacetiletému muži, na něj spadlo při opravě v garáži vozidlo.

Jsou ale i případy, kdy nepomůže raněnému ani vzlet. „V prosinci jsme převáželi z Otrokovic do Prahy třiatřicetiletou ženu, která měla mexickou chřipku. Ve Zlíně si ještě odrodila zdravé dítě a pak letěla dokonce armádním vrtulníkem. Nakonec ale zemřela,“ podotkl Olšan.

V rámci celé České republiky funguje v současné době deset **leteckých záchranných služeb**. Pražskou provozuje Policie České republiky, plzeňskou armáda a zbylých osm pak soukromí provozovatelé.

Region| Střední Morava

Znojensko

§ Pitaval kraje znojemského

13.7.2010 Znojensko str. 3

-eis- HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Znojmo: Důvěřivá seniorka přišla o desetitisíce

Osmaosmdesátiletá seniorka ze Znojma oznámila policii, že jí dva neznámí muži odcizili peníze. Když se v deset hodin dopoledne vrátila domů a odemykala dveře do svého bytu, přistoupili k ní na chodbě dva neznámí muži. Bylo jim asi třicet a padesát let. Poprosili ji o vodu a šli s ní dovnitř. Potom chtěli ještě papír na psaní. Po jejich odchodu pak ochotná žena zjistila, že jí chybí 43 000 korun. Peníze měla uložené ve skříni v jednom z pokojů. „Paní udělala velkou chybu. Pozvala cizí osoby do bytu. Tento případ by měl posloužit jako varování ostatním. Nikoho cizího si do svých bytů nezvěte. Předejdete podobným nepříjemnostem. Po obou mužích nyní intenzivně pátráme. Hrozí jim až dva roky vězení,“ uvedla tisková mluvčí znojenské policie Lenka Drahoušková.

Šanov: Nejzávažnější havárie prodlouženého víkendu

O prodlouženém víkendu šetřili dopravní policisté celkem čtyři dopravní nehody. Nehodám předcházelo nedání přednosti a alkohol, jízda v protisměru, nevěnování se řízení a nezvládnutí řízení jízdního kola. Tři osoby utrpěly zranění. Při dopravních nehodách byla způsobena škoda dvě stě tisíc korun. Nejzávažnější havárie se stala v neděli večer v obci Šanov. Cyklistka nezvládla při průjezdu zatáčkou řízení a upadla. Při nehodě došlo ke středně těžkému zranění cyklistky, která byla **leteckou záchrannou službou** převezena do nemocnice. Při dopravních kontrolách v následujících dnech zjistili policisté pět řidičů, kteří před jízdou požíli alkoholické nápoje. Nejvíce naměřili osmapadesátiletému řidiči v obci Dyjákovice, který měl 1,16 promile alkoholu v krvi. V jednom případě u sedmadvacetiletého řidiče ve Znojmě zjistili přítomnost jiných návykových látek v těle. Při dopravních kontrolách řešili přes dvě stě dopravních přestupků. Jednalo se hlavně o překročení rychlosti jízdy, špatný technický stav vozidla a nedodržování dopravního značení.

Znojmo: Honička jako z akčního filmu

V minulých dnech zažili policisté honičku jako z akčního filmu. Vše začalo zcela nevinně běžnou silniční kontrolou o půl jedenácté na náměstí Svobody ve Znojmě. Policejní hlídka zde zastavila osobní vozidlo Mitsubishi. Auto řídil šestačtyřicetiletý muž ze Znojemska a spolu s ním cestovaly na zadním sedadle i dvě děti. Po předložení dokladů a zjištění totožnosti vyšlo najevo, že se jedná o muže, kterému Okresní soud Bruntál uložil v červenci loňského roku ochrannou ambulantní psychiatrickou léčbu. On se však k lékaři od té doby vůbec nedostavil. Tím maří výkon uložený soudem, a proto na něho byl vydán souhlas k zadržení. Kontrolovaný muž na nic nečekal, nastartoval auto a začal ujíždět. Zamířil ze Znojma směrem na Moravský Krumlov. Zasahující policisté si museli při pronásledování a následném zastavení počínat obzvlášť opatrně, protože měl u sebe děti. Informaci o ujíždějícím vozidle dostaly okamžitě všechny hlídky. Šofér nereagoval na žádné výzvy k zastavení. Poškodil i dvě auta tvořící zátaras. Jeho zběsilá jízda skončila před Hostěradicemi, kde skončil v silničním příkopu. Policisté pak reagovali velmi pohotově. Než se stačil vzpamatovat, byl vytažen z auta a policisté mu nasadili pouta. „Jeho chování bylo kvalifikováno jako trestný čin násilí proti úřední osobě. Podali jsme návrh na jeho vzetí do vazby. Soudce tento návrh akceptoval. Muži hrozí odnětí svobody na šest měsíců až šest let,“ konstatovala tisková mluvčí znojenské policie Lenka Drahoušková.

Znojmo: Řidič, jenž nedal přednost v jízdě, nesměl řídit

Minulou středu šetřili policisté dopravní nehodu, ke které došlo ve večerních hodinách na Melkusově ulici. Řidič osobního vozidla nedal přednost motocyklu, který jel po hlavní silnici. Následně došlo ke střetu, po kterém řidič motocyklu upadl na vozovku a utrpěl lehká zranění. Alkohol byl u účastníků nehody vyloučen. Při kontrole řidiče osobního vozidla bylo zjištěno, že má platnou blokaci řidičského průkazu, který mu byl na místě zadržen.

Znojmo: Žena nerespektovala zákaz řízení

Ve Znojmě na Dukelské ulici kontrolovala policie osobní vozidlo Škoda Felicia. Vůz řídila dvaatřicetiletá žena ze Znojemska. Předložila všechny potřebné doklady a podrobila se dechové zkoušce na zjištění požití alkoholu před jízdou. Alkohol před jízdou nepila. „Vyšla však najevo jiná závažná skutečnost. Žena má Městským úřadem Moravský Krumlov zakázáno řídit motorová vozidla do konce srpna letošního roku. Řidičské oprávnění jsme jí na místě zadrželi a zakázali další jízdu,“ uvedla tisková mluvčí znojemské policie Lenka Drahokoupilová. Podle trestního zákoníku jí hrozí za maření výkonu úředního rozhodnutí až tři léta odnětí svobody.

Znojmo: Krádež v zahrádkářské kolonii

Neznámý pachatel se zaměřil na zahrádkářskou kolonii na Kuchařovické ulici ve Znojmě. Z brány oploceného pozemku odstranil zámek a v rozestavěné budově pak odcizil tisíc metrů měděného vodiče, dvě sady gola klíčů a další drobnosti. Zhruba ve stejnou dobu zmizela z další zahrady motorová sekačka na trávu, která byla odstavena pod přístřeškem. Ze sousední zahrady byl odcizen křovinořez a pětilitrový kanystř s benzinem. Celková škoda byla vyčíslena na 20 500 korun.

Znojmo: Objasnili loupež kola

Policisté objasnili krádež jízdního kola s taškou, ke které došlo počátkem června před jedním z nákupních center. Policisté odcizené kolo vypátrali a zjistili pachatele. Jedná se o pětadvacetiletého muže ze Znojma, který byl v posledních třech letech za obdobný čin již odsouzen, a nyní mu hrozí trest odnětí svobody až na tři léta.